Общественнополитическая газета Кизилюртовского района Республики Дагестан



BECTHIK

№ 23 (454) **21** июня 2024 года

Все номера газеты на официальном сайте mr-kizilyurt.ru

ИЗДАЕТСЯ С 11 СЕНТЯБРЯ 2015 ГОДА

КИЗИЛЮРТОВСКОГО РАЙОНА

BCE HOMEPA HA CAŬTE MR-KIZILYURT.RU

Выездная работа в селении Манапкала

работников администрации Кизилюртовского района прошел в селении Манапкала.

По поручению главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова сотрудники аппарата администрации района начали свою выездную работу в сельских населенных пунктах. По утвержденному графику очередной выезд был осуществлен 19 июня в село Манапкала.

В выездной работе приняли участие заместители главы администрации района Ибрагим Муталибов, начальник финансово-экономического Управления администрации района Магомедарип Халилов, директор МУП «УЖКХ-СЕЗ»Сайгидмагомед Алихмаев, начальник отдела социальной полити-

Очередной выездной день ки, опеки и попечительства Патимат Шугаибова, заместитель начальника отдела сельского хозяйства Магомед Омаров, специалисты отдела физической культуры, спорта, молодежной политики, культуры и туризма Меседу Гусенова и Меседу Магомедова, методист РУО Айшат Алимагомедова и другие.

По прибытии на место Ибрагим Муталибов ознакомил всех присутствующих с планом предстоящей работы. Было решено проверить деятельность всех значимых объектов села и далее созвать совещание для обсуждения результатов проверки.

Начальники и специалисты отделов разъехались по учреждениям для проверки и оказания методической помощи. Каждый из них в своей компетенции проверяли на местах план работ, документацию, дисциплину на ССИЯ И рабочих местах и т.д.

После обхода представители администрации района совместно с руководством села собрались в здании сельской администрации для подведения итогов проведенной работы. Каждый проверяющий дал информацию о состоянии дел в той или иной отрасли. После обхода присутствующие обменялись информацией о состоянии дел в той или иной отрасли. Вел обсуждение заместитель главы администрации района Ибрагим Муталибов.

Начальник финансово-экономического Управления администрации района Магомедарип Халилов доложил о ситуации по выполнению сбора налогов. По его словам, исполнение по доходам за первый квартал 2024 года составил 14 %, а также списки физических лиц, которые по состоянию на 1 июня имеют задолженность по налоговым платежам: земельный налог 588 674 рублей; имущественный налог 477 227 рублей; транспортный налог 3 548 808 рублей. Общая задолженность физических лиц 4 614 709 рублей.

Также он сообщил, что по результатам выезда с целью обследования объектов, осуществляющих предпринимательскую деятельность, было обследовано 7 торговых объектов, из них осуществляющие незаконную предпринимательскую деятельность на территории МО СП «Ма-



напкала» 3 торговых объекта. Это магазины «Саид», «Эконом», находящиеся по адресу: ул. Набережная 1, (собственник Хадисов М.Х.), ул. Набережная, 3, (собственник Саидов Д.С.), ул. Набережная, 10, (собственник Саидов А.3). «В рамках проделанной работы были проведены профилактические беседы по погашению налогов, также о необходимости постановления на налоговый учет лиц, осуществляющих незаконную предпринимательскую деятельность и оформление трудовых отношений, в соответствии с трудовым кодексом Российской Федерации»,-заключил Халилов.

Специалист правового отдела Раисат Дарбишева доложила, что в ходе изучения состояния делопроизводства и описании документов в администрации МО СП «село Манапкала»нарушений не было выявлено.

До начала итогового совещания Ибрагим Муталибов и Сайгидмагомед Алихмаев посетили строящийся сквер по улице Кади Абакарова, 31 «а», который уже близится к завершению. По словам рабочих, выполнено 80% работ, установлена тротуарная плитка, оснащена игровая детская площадка, завезена мебель.

Все обсуждения и обозначенные проблемы выездного совещания были запротоколированы специалистом отдела Управления делами администрации района Асият Алиевой.

В заключение выездного дня глава сельского поселения Нурмагомед Нурмагомедов поблагодарил гостей за проведенную работу и выразил надежду, что совместными усилиями удастся справиться с возникшими проблемами.

Патимат Хабибова



Акция в честь праздника Курбан-Байрам

■ 227 семей в Кизилюртовском районе и городе Кизилюрте получили жертвенное мясо в честь праздника Курбан - Байрам.

16 июня ранним утром глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов вместе с врио главы городского округа г. Кизилюрт Амирханом Амирхановым посетил площадку, где проходил убой крупного и мелкого рогатого скота в честь священного праздника Курбан-байрам.

Здесь они обсуждали, как будет проходить раздача жертвенного мяса семьям, погибших и дествующих участников СВО из Кизилюртовского района и города Кизилюрт.

Рустам Татарханов поручил организовать доставку мяса на дом каждой семье, а также выразил благодарность всем, кто поддержал мероприятие для участников и героев СВО.

Как сообщил начальник отдела физической культуры, спорта, молодежной политики, культуры и туризма Магомедрасул Абдулахидов, благотворительная акция, в рамках которой 227 семей получат мясо жертвенных животных, станет символом единства и послужит напоминанием о том, что герои, отдавшие свою жизнь ради будущего, не будут забыты. Следует отметить, что более 50-ти овец принесено в жертву для раздачи.

Развоз мяса организовывают главы сельских поселений, депутатский корпус района и волонтеры благотворительного фонда «Ин-

Патимат Хабибова



ФОТО АВТОРА



Почётная грамота

<table-of-contents> Главный врач Кизилюртовской ЦРБ Магомед Гаджиев награждён Почётной грамотой Республики Дагестан.

На минувшей неделе в зале исторического парка-музея «Россия-моя история» г. Махачкалы прошло торжественное мероприятие, приуроченное ко Дню медицинского работника.

В нем приняли участие Председатель Правительства РД Абдулмуслим Абдулмуслимов, глава Минздрава Дагестана Татьяна Беляева и другие. Здесь собрались врачи, медсестры, лаборанты, фельдшеры, все, кто имеет отношение к медицинской отрасли, а также ветераны здравоохранения.

В рамках мероприятия Абдулмуслим Абдулмуслимов провёл церемонию награждения медработников.

В частности, он вручил Почётные грамоты от Главы Дагестана Сергея Меликова и республиканского Правительства.

Такой высокой награды был удостоен и главный врач Кизилюртовской центральной районной больницы Магомед Сурхаевич Гаджиев С чем мы его и поздравляем, желаем дальнейшего успеха и процветания.

Патимат Хабибова

Заседание Совета Безопасности РД



睯 20 июня глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов принимает участие в заседании Совета Безопасности Республики Дагестан под руководством Главы Республики Дагестан Сергея Меликова.

На повестке дня вопросы: 1. О проводимой правоохранительными, контрольно-надзорными и заинтересованными органами власти работе по выявлению и пресечению незаконной деятельности по разработке песчаных карьеров на территории республики.

2. О работе, проводимой органами исполнительной власти и местного самоуправления муниципальных районов и городских округов Республики Дагестан, контрольнонадзорными и правоохранительными органами по регистрации и учету жилья, предоставляемого для размещения туристов в республике и обеспечению безопасности граждан при оказании услуг по перевозке пассажиров на водном транспорте.

Амина Татаева

Помощь от депутата

🖹 Депутат Государственной Думы РФ от Дагестана Абдулхаким Гаджиев организовал для жителей села Коркмаскала Кумторкалинского района и Буйнакска санаторно-курортное лечение в санатории «Россия» (Ессентуки), среди которых родные участников СВО и люди, оказавшиеся в тяжелой жизненной ситуации.

Об этом информагентству сообщила помощник парламентария.

Отметим, что одна из помощников депутата - Зумурут Гаджакаева, которая является инициатором акции, - взяла на себя транспортные расходы.

«Хочу поблагодарить депутата Абдулхакима Гаджиева и его помощницу за заботу о нас, ведь с его помощью я оказалась в этом санатории в Ессентуках. Нам очень всё понравилось, я даже пожалела, что меня пришлось уговаривать приехать сюда. Очень внимательный, чуткий, добродушный персонал медработников», – поделилась мать погибшего участника СВО Асият Исракова.

Пациенты из Дагестана также поблагодарили главврача санатория «Россия» Мадину Текееву за теплый прием, прекрасный коллектив и оказанное лечение.

РИА «Дагестан»



Строительство водовода

■ Продолжается строительство магистрального водовода «Чиркей-Махачкала-Каспийск».

Реализация крупнейшего на Северном Кавказе и одного из самых масштабных в сфере водоснабжения России объектов протяженностью 78 км началась весной 2022 года с инженерных изысканий для дальнейшего проектирования. В декабре 2023 года стартовали строительно-монтажные работы. Новый магистральный водовод протянется от Чиркейского водохранилища районам: Буйнакскому, правленного бурения. Она Кумторкалинскому, Карабудахкентскому, а также затронет города Махачкала и Каспийск.

На одном из этапов специалисты подрядной организации «Современные системы реновации» уложили 12 километров труб и построили 8 камер из 16 запланированных. Поставлено 60 км труб из 78 планируемых.

В трех камерах установлены комплексы запорной арматуры, включающие в себя поворотные затворы, задвижки, запорные клапаны и вентили. Водовод прокладывается в условиях

ности, поэтому эти системы критически важны для эффективного управления расходом и давлением воды в трубопроводе, а также для выпуска воздуха и слива на период ремонтно-профилактических работ.

На объекте задействовано 140 специалистов и около 120 единиц техники, в том числе бульдозеры, экскаваторы и другое оборудование. Как пояснили в Минстрое Дагестана, в работах задействована специализированная техника для подземной прокладки трубопроводов по пяти муниципальным методом горизонтально-на-

сильно пересеченной мест- используется при пересечениях трассы водовода через авто- и железные дороги, водные преграды, а также в стесненных условиях. Это позволяет предотвратить повреждения расположенных рядом строений.

Напомним, что строительство магистрального водовода «Чиркей-Махачкала-Каспийск» осуществляется в Дагестане благодаря инфраструктурному бюджетному кредиту. Его ввод обеспечит надежным водоснабжением около 900 тыс. жителей Махачкалы, Каспийска и некоторых близлежащих по-

Правительство РД



Санитарно-противоэпидемическая комиссия

Заседание санитарно-противоэпидемической комиссии прошло в Кизилюртовском районе.

14 июня глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов провел экстренное совещание, на котором обсуждался вопрос об осложнении эпидемиологической ситуации по Крымской геморрагической лихорадке в муниципалитете. Напомним, что к сожалению, житель села Кульзеб скончался от конго-крымской геморрагической лихорадки (ККГЛ). Его госпитализировали 8 июня в Кизилюртовскую ЦГБ с высокой температурой, тошнотой и рвотой.

Источником болезни врачи считают укус клеща, который является прямым переносчиком КГЛ. Эту версию подтверждает наличие у погибшего подсобного домашнего хозяйства и крупнорогатого

В работе заседания приняли участие председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, заместители главы администрации Магомедгаджи Кадиев и Ибрагим Муталибов, врио руководителя ТО Роспотребнадзора по г.Кизилюрт, Кизилюртовскому и Кумторкалинскому районам Раисат Нурмагомедова, заместитель главного врача ЦРБ Магомед Базарганов, советник главы Амир Алибегов, а также главы сельских поселений, главные врачи ам-



булатории Кизилюртовского района, депутаты района, имамы и другие ответственные лица.

Открывая заседание санитарно-противоэпидемической комиссии, Рустам Татарханов акцентировал внимание присутствующих на значимость вопроса с учетом того, что на кону стоит человеческое здоровье.

По его словам, необходимо усилить проводимую работу и не допустить возникновения новых случаев лихорадки среди населения. «Мы должны исключить риски повторного заражения», - подчеркнул глава района.

Он призвал участников встречи обратить пристальное внимание на профилактику и эпидемиологический контроль клещевых инфекций.

В ходе мероприятия обсуждались меры профилактики и предотвращения распространения заболевания. Была отмечена необходимость повышения информированности населения о симптомах и путях передачи Крымской геморрагической лихорадки.

Врио руководителя ТО Роспотребнадзора по г.Кизилюрт, Кизилюртовскому и Кумторкалинскому районам Раисат Нурмагомедова выступила с просьбой к жителям и руководителям сельхозпредприятий обращаться в ФФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии РД г. Кизилюрт для заявок на дез. обработку от клещей.

Также ею было рекомендовано главам сельских поселений в парках, скверах, а также на кладбищах провести противоэпидемиологические и профилактические мероприятия по обеспечению эпидемиологического благополучия в Кизилюртовском районе.

Заместитель главного врача ЦРБ Магомед Базарганов сообщил, что с апреля 2024 года по сегодняшний день в ГБУ РД «Кизилюртовская ЦРБ» поступило от укусов клеща 17

человек, из них два случая лабораторно подтвержденных заболеванием Крымской геморрагической лихорадкой (КГЛ) и один случай (ГЛПС), а также один случай летальный. «В рамках информационной кампании будут проведены встречи с населением, распространена информация о симптомах, путях передачи и профилактике заболевания, а также рекомендовано обращаться к врачам при возникновении первых симптомов. Жителям рекомендовано проводить регулярные осмотры и обрабатывать одежду и тело специальными средствами от клещей»,- сказал Ибрагим Муталибов.

Заместитель главы района Магомедгаджи Кадиев перед началом выступления поздравил всех присутствующих с предстоящим праздником Курбан-Байрам и поручил обустроить площадки для проведения обрядов с соблюдением всех норм, в том числе санитарных. Участники совещания приняли решение усилить контроль за соблюдением санитарно-эпидемиологических норм и провести информационную кампанию среди населения. В рамках кампании будут проведены встречи с населением, распространена информация о симптомах, путях передачи и профилактике заболевания, а также рекомендовано обращаться к врачам при возникновении первых симптомов.

Амина Татаева

Совещание по контролю клещевых инфекций

Осложнение эпидемической ситуации по Крымской геморрагической лихорадке обсудили в Кизилюртовском районе.

13 июня в конференц-зале администрации Кизилюртовского района под председательством главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова состоялось очередное расширенное заседание санитарно-противоэпидемической комиссии по вопросу «Об осложнении эпидемической ситуации и принятия мер по предотвращению угрозы распространения КГЛ и ГЛПС (Крымской геморрагической лихорадки и геморрагической лихорадки с почечным синдромом) на территории муниципалитета.

В работе совещания приняли участие председатель районного Собрания депутатов Абдурашид Магомедов, заместитель главы администрации района Ибрагим Муталибов, советник главы Амир Алибегов, руководитель Санитарноэпидемиологической станции г. Кизилюрта Магомед Шамхалов, врио руководителя ТО Роспотребнадзора по г.Кизилюрт, Кизилюртовскому и Кумторакалинскому районам Раисат Нурмагомедова, начальник Кизилюртовского районного ветеринарного управления Ахмед Гидатлиев, а также начальники структурных подразделений администрации района, главы сельских поселений и другие.



Перед началом обсуждения, глава района Рустам Татарханов призвал участников встречи обратить пристальное внимание на профилактику и эпидемиологический контроль клещевых инфекций, а также отнестись к этому вопросу со всей серьезностью. Он отметил, что обеспечение безопасности и сохранение здоровья всегда было одним из важнейших вопросов.

Далее по вопросу повестки дня с обширным докладом выступил Магомед Шамхалов. Он ознакомил присутствующих с эпидемиологической обстановкой в населённых пунктах района и сообщил о том, что

эпидемиологическая и эпизоотическая ситуация по заболеваемости природно-очаговыми и зооантропонозными инфекциями на территории Кизилюртовского района, остается крайне неблагополучной.

«В Кизилюртовском районе по состоянию на 01.06.2024 зарегистрировано четыре лабораторно подтвержденных случая заболевания Крымской геморрагической лихорадкой (КГЛ). Один случай, к сожалению, летальный», - сказал Шамхалов.

По его словам необходимо усилить меры, направленные на профилактику Конго-крымской геморрагической ли-

хорадки и геморрагической лихорадки с почечным синдромом (КГЛ, ГЛПС).

В ходе совещания в продолжение темы выступили также и другие докладчики.

Раисат Нурмагомедова рассказала о проводимых противоэпидемиологических и профилактических мероприятиях по обеспечению эпидемиологического благополучия в Кизилюртовском районе.

Главный эпидемиолог центральной районной больницы Магомед Базарганов представил справку с информацией об эпидемиологической ситуации по Крымской геморрагической лихорадке и геморрагической

лихорадке с почечным синдромом в районе за 2024 год. Заслушав и обсудив информацию выступающих, санитарно-противоэпидемическая комиссия (СПК) района вынесла ряд соответствующих решений, реализация которых позволит обеспечить своевременную организацию и проведение профилактических и противоэпидемических мероприятий.

По всем рассматриваемым вопросам комиссия вынесла рекомендации заинтересованным сторонам, главам сельских поселений и руководителям структурных подразделений

Патимат Хабибова

Постановление администрации МР «Кизилюртовский район» №09-ПГ 11 июня 2024 года

О создании запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств, резервов материальных ресурсов, накапливаемых в целях гражданской обороны и для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории MP «Кизилюртовский район»

В соответствии с Федеральными законами от 12.02.1998 № 28-ФЗ «О гражданской обороне», от 21.12.1994 № 68-ФЗ «О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», Постановлениями Правительства Российской Федерации от 25.07.2020 № 1 119 «Об утверждении Правил создания, использования и восполнения резервов материальных ресурсов федеральных органов исполнительной власти для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера», от 27.04.2000 № 379 «О накоплении, хранении и использовании в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств», для всестороннего обеспечения мероприятий гражданской обороны в особый период и защиты населения при чрезвычайных ситуациях мирного времени, постановляю:

1. Утвердить Порядок создания и содержания в целях гражданской обороны запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств на территории MP «Кизилюртовский район» (Приложе2. Утвердить Порядок создания, хранения, использования и восполнения резервов материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера на территории MP «Кизилюртовский район» (Приложение №2).

3. Утвердить Примерную номенклатуру запасов материально-технических, продовольственных, медицинских и иных средств, используемых в целях гражданской обороны на территории MP «Кизилюртовский район» (Приложение 4. Утвердить Примерную номенклатуру и объём резервов материальных ресурсов, создаваемых в целях защиты населения при чрезвычайных ситуациях и для ликвидации чрезвычайных ситуаций на территории MP «Кизилюртовский район» (Приложение №4). 5. Отделу ГО ЧС и МР администрации MP «Кизилюртовский район» ежегодно осуществлять организационно-методическое руководство, учёт и контроль за накоплением, хранением и использованием запасов и материальных ресурсов в целях гражданской обороны и для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

6. Рекомендовать главам сельских поселений МР «Кизилюртовский район», руководителям предприятий, учреждений и организаций, находящихся на территории MP «Кизилюртовский район» создать соответствующие резервы материальных ресурсов в целях гражданской обороны и для ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

7. Постановление главы МР «Кизилюртовский район» от 21.09.2022 № 11 «О порядке создания, хранения, использования и восполнения резерва материальных ресурсов для ликвидации чрезвычайных ситуаций органа местного самоуправления» признать утратившими силу.

8. Настоящее постановление опубликовать в газете «Вестник Кизилюртовского района» и на официальном сайте администрации МР «Кизилюртовский район».

9. Контроль исполнения настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации курирующего вопросы гражданской обороны и чрезвычайных ситуаций.

Врио главы А.С. Аджаматов

(Приложения смотрите на официальном сайте администрации MP «Кизилюртовский район» в разделе «Документы»)

💿 ФОТО: САЙТ ГЛАВЫ РД

Звание Героя

🖺 Созвонился с майором Денисом Диденко и поблагодарил его за поступок, который тронул наши сердца несколько дней назад. Во время встречи с президентом он попросил присвоить звание Героя России нашему земляку Магомеду Избакиеву, погибшему в зоне СВО.

Группа старшего лейтенанта обеспечивала перегруппировку войск в Херсонской области, за сутки было уничтожено до 20 единиц бронетехники и более 200 фашистов. Несмотря на полученные ранения, Магомед продолжил руководить группой и выполнил поставленную задачу ценой своей жизни.

Возможно, об этом подвиге мы так и не узнали бы, если бы не Денис. Если появляется возможность напрямую обратиться к президенту, многие люди просят что-то для себя. Но Денис оказался скромным и благородным человеком, который хранил память о друге. Его слова о «русском офицере Маге» ещё раз доказывают, что на передовой нет людей разных национальностей и вероисповеданий, есть только боевые братья. Не по крови, но по духу. «Сын-герой, отец-герой и муж-герой» так Денис говорит о нашем земляке Магомеде, связь с семьёй которого до сих пор поддерживает.

Как и многие дагестанцы, я восхищён словами русского офицера. Уверен, что и он сам – отважный воин, который достойно выполняет боевые задачи. Пригласил Дениса в Дагестан, на родину Маги. Только здесь можно почувствовать, как закаляется дагестанский характер, благодаря которому наши земляки мужественно и самоотверженно проявляют себя на поле боя. Конечно, теперь мы тоже будем всячески поддерживать маму дагестанского военнослужащего Марину Абсалутдиновну, которая живёт в Махачкале.

Спасибо Денису, который рассказал о герое и попросил отметить его заслуги, а Владимиру Владимировичу Путину – за поддержку этого предложения. Мы гордимся.

Сергей Меликов

Рабочая комиссия

🖺 В сельских поселениях Кизилюртовского района благоустраивают четыре общественные территории.

18 июня рабочая комиссия в составе инженера - технадзора МУП «УЖКХ-СЕЗ» Назира Давудова и специалиста отдела архитектуры и строительства Гасана Шамилова выехала в сельские поселения Манапкала, Зубутли-Миатли, Миатли и Стальское, чтобы проверить ход строительства скверов в рамках проекта «Формирование комфортной городской среды» нацпроекта «Жилье и городская среда». Так, строительство обществен-



🧿 ФОТО АВТОРА

ной территории (сквера) в Манапкале по улице Кади Абакарова, 31 «а», близится к завершению. По словам рабочих, выполнено 80% работ. Парк в селе Зубутли-Миат-

ли, расположенный по улице Ленина, №77 «д», готов на 50%. На обеих территориях устанавливаются тротуарная плитка и бордюры, проводится освещение, и будут размещены малые архитектурные формы (МАФ).

В сквере селения Миатли по улице Газимухаммада Хаджи, 18 «б», выполнены работы на 40%. Здесь идет монтаж поливочной системы и освещения, закупается оборудование.

В сельском поселении Стальское (аллея) по проспекту М.Г. Шабанова, №1 «с», ведется подготовка основания и установка бордюров.

В ходе инспектирования Назир Давудов отметил, что работы ведутся в соответствие с графиком. Срок сдачи всех объектов в конце сентября текущего года.

Амина Татаева

Поддержка участников СВО

наши защитники получали ной поддержки не нужно. постоянную помощь государства, а каждый рубль, выделенный на развитие оборонно-промышленного комплекса, расходовался по назначению.

Главное о мерах поддержки участников СВО:

- удостоверение ветерана боевых действий можно получить не только на бумажном бланке, но и в электронном виде. Это совмещённая банковская и социальная карта, которая даёт право на федеральные и региональные льготы;

- Правительство продлило беззаявительный порядок назначения ежемесячных выплат: подавать подтверждающие документы

🖺 Очень важно, чтобы для получения материальстина, необходимо тщательно контролировать, как распределяются и используются средства, выделяемые на развитие ОПК. В том числе необходимо проверять уже заключённые соглашения и шире применять инструменты рискориентированного подхода. Это повысит эффективность финансирования и минимизирует удорожание госконтрактов.

> Кроме того, финансовым организациям будут компенсировать 50% дохода, который они недополучают из-за отсрочек по кредитам участников СВО и членов их семей.

Объясняем.РФ



Закладка садов

🖺 Аграрии Дагестана уже весной перевыполнили годовой план по закладке садов.

За весь 2024 год в республике планировалось посадить сады на площади около 600 га. При этом только весной сельхозпроизводители региона заложили 701 га новых многолетних насаждений. Осенью эти работы продол-

Напомним, в 2023 году аграрии Дагестана также перевыполнили план по закладке садов, высадив их на площади более 1,5 тыс. га.

Минсельхозпрод РД

Масштабные проекты для выпускников

■ Последний звонок. ОГЭ и ЕГЭ уже позади. Школа, прощай! Для выпускников 9-х и 11-х классов начинается новый важный этап поступление в вузы и колледжи. Для вчерашних школьников откроют двери более 1,2 тыс. университетов и 3,8 тыс. техникумов.

Вице-премьер Дмитрий Чернышенко поздравил выпускников:

Я уверен, что каждый из вас способен достичь многого. Возможно, даже большего, чем вам кажется сегодня... Перед вами открыты широкие возможности для самореализации, которые созданы в нашей стране. Например, вы можете выбрать такие нужные сферы, как наука и технологии, инженерия, ИТ, медицина, педагогика. В общем, много-много разных направлений. И построить свою карьеру в бизнесе, спорте, искусстве — в любых других направ-

В этом году ребят ждут более 620 тыс. бюджетных мест в вузах и более 740 тыс. — в техникумах.

Во всех профессиях важна практика, и сейчас студенты уже во время учёбы могут получать навыки, которые точно пригодятся на будущей работе, и даже проводить научные исследования для крупного бизнеса.

Всё это стало возможным благодаря масштабным федеральным проектам:

- «Профессионалитет»;
- «Передовые инженерные школы».

Полное обращение Дмитрия Чернышенко — в видео на сайте.

Объясняем.РФ

Всегда на передовой в борьбе за жизнь и здоровье человека

🖺 Скорая медицинская помощь всегда на передовой в борьбе за жизнь и здоровье человека. Именно от их оперативности и профессионализма зависит дальнейшая судьба тех, кто оказался в беде.

14 июня в преддверии празднования Дня медицинского работника советник главы администрации района Амир Амиров встретился с коллективом Кизилюртовской межрайонной станции скорой медицинской помощи.

Он от имени главы Кизилюртовского района Рустама Татарханова, от себя лично и от всех жителей муниципалитета поздравил сотрудников неотложной помощи с их профессиональным праздником, пожелал им здоровья и успехов в их нелегком труде.

Работа в службе скорой помощи – одна из самых сложных в сфере здравоохранения, и работать здесь могут только настоящие профессионалы, бесконечно преданные своему делу, умеющие не только лечить, но и сострадать. Благодарю за ваш самоотверженный труд, за профессионализм, за доброе и теплое отношение к пациентам. Желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и конеч-



но новых профессиональных достижений», - сказал Амиров. Исполняющий обязанности главного врача скорой помощи Шамиль Шамилов также присоединился к поздравлениям: «Коллеги, поздравляю вас с днем скорой помощи! Желаю легко справляться со всеми трудностями и никогда не унывать. С профессиональным и важным праздником вас!». К поздравлениям присоединились и остальные гости.

В торжественном собрании приняли участие также врио главы городского округа Амирхан Амирханов и главный специалист отдела физической культуры, спорта, молодежной политики, культуры и туризма Меседу Магомедова.

Далее началась церемония чествования сотрудников межрайонной станции скорой медицинской помощи. Они были отмечены почетными грамотами и цветами за достигнутые трудовые успехи, плодотворную работу. Наградой были удостоены врачи, фельдшеры, медсестры

и водители, без которых невозможно слаженное функционирование работы неотложки.

Мероприятие проходило в актовом зале межрайонной станции скорой медицинской помощи. Праздник проходил в атмосфере дружбы, позитива и хорошего настроения. Этому способствовали ведущая- председатель профсоюза Нуфайсат Таймасханова. А завершилась встреча общим коллективным фото на память.

Патимат Хабибова

День Первых с чемпионом



💿 ФОТО: АВТОРА

сии» сегодня солнечно, +1 чемпион, местами спорта.

Чемпион России по ушу-саньда Курбан Ибрагимов был приглашен сегодня в пришкольный

вочиркейская СОШ 2».

Утро воспитанников начаавтографы и довольные лось с бодрящей зарядки лица юных поклонников вместе с чемпионом. Далее день продолжился мастер-классом: боец легендарного клуба «Fighting Eagle» провел с ребятами занятие по боевым приемам. Самое забавное было

В лагере «Орлята Рос- лагерь на базе МКОУ «Но- видеть среди желающих поучиться озорных девчонок, которые не хуже мальчишек повторяли движения за спортсменом.

Но это ещё не всё: День Первых расширился в масштабе ещё и велогонками. В одном ряду с чемпионом ПЕРВЫЕ примчались успешно к финишу и завершению полезного дня! Напомним, что Курбан Ибрагимов - Чемпион России по ушу-саньда, воспитанник спортивного интерната «Пять сторон света», боец легендарного клуба «Fighting Eagle» и компании M-1 Global.

Движение Первых Кизилюртовкого района

Форум IT с участием стран БРИКС



🖺 О реализации на территории Республики Дагестан госпрограммы РФ «Национальная система пространственных данных» рассказал Заур Эминов в ходе XV Международного форума IT с участием стран БРИКС и шос.

В частности, зампред Правительства РД – министр по земельным и имущественным отношениям поделился с коллегами опытом и озвучил основные достижения:

На 1 января этого года в ЕГРН внесены сведения о 727 границах.

За 2023 и истекший период 2024 года удалось внести в ЕГРН сведения о 2904 границах территориальных зон.

К концу текущего года комплексные кадастровые работы в Дагестане будут завершены в отношении более чем 300 тысяч объектов недвижимости. Это абсолютно бесплатно для населения.

В ходе выступления Заур Эминов поблагодарил хозяев форума за высокую организацию и отметил важность обмена опытом при такой широкой географии участников.

Только очно участие приняли представители 61 региона России и 28 зарубежных государств. Это Турция, ОАЭ, Кыргызстан и другие страны.

Говорили о международном опыте применения цифровых технологий в сфере комплексного раз-

территорий, оценки объектов недвижимости, а также о геопространственных данных.

Напомним, форум проходит в эти дни в городе Ханты-Мансийске. Организатором выступает Правительство Ханты-Мансийского округа – Югры, при поддержке Полномочного представителя Президента РФ в УФО, МИД РФ, Минцифры РФ и других.

> Источник: Минимущество РД

Заняли почётное первое место

🜓 Команда Новочиркейской СОШ № 1 Кизилюртовского района заняла первое место на Республиканском туристско-краеведческом слете «Школа безопасности».

Завершились 68-е Республиканские туристско-краеведческие соревнования по программе «Школа безопасности», которые проходили с 7 по 11 июня на поляне туристов в Казбековском районе. В соревнованиях, посвященных Году семьи, участие приняли 15 команд из разных городов и районов Дагестана, в том числе и команда из Кизилюртовского района.

В программу слета входило 6 видов соревнований: маршрут выживания, ориентирование, полоса препятствий, комбинированная пожарная эстафета, комбинированное силовое упражнение, туристические навыки и конкурсная программа. В конкурсную программу входит 3 этапа: конкурс туристской песни, конкурс туристских фотографий и видеороликов, а также конкурс

В течение нескольких дней юные туристы, их наставники и организаторы мероприятия обустраивали свой быт и проходили конкурсные испытания в полевых условиях. При выполнении конкурсных заданий участники соревнований демонстрировали наработанные во время тренировок туристские, краеведческие навыки и умения в технике пешеходного туризма, в комбинированной пожарной эстафе-



те, контрольно-туристском маршруте, в комбинированном силовом упражнении и многом другом.

«Детей ожидали нелегкие, но увлекательные испытания, требующие выносливости, оперативности. Было приятно видеть командный дух, который сплачивает ребят и помогает им идти к «туристическим вершинам» — рассказал о прошедшем слете директор МБУ ДО «Центр детско-юношеского туризма, экскурсий и эстетического воспитания» Кизилюртовского района Сидикгаджи Садиков.

Итак, по итогам соревнований судейская комиссия определила победителей и призеров в общекомандном зачете:

В общем зачете по сумме баллов абсолютным чемпионом слета стала команда Ново-

чиркейской СОШ № 1 Кизилюртовского района, серебро завоевала команда Кубинской СОШ Лакского района, а почетную бронзу взяла команда «Альянс №1» город Махачкала. Все победители и призеры были награждены почетными грамотами, куб-

ками и ценными призами. Стоит отметить, что под чутким руководством директора школы Умы Исагаджиевны Гаджиевой команда Новочиркейской СОШ №1 неоднократно представляла наш район и демонстрировала очень высокие результаты, слаженную работу, высокий уровень подготовки и знаний на всех этапах соревнований. А также хотим выразить особую благодарность руководителю и тренеру команды Раисат Бариевой и Багавдину Бариеву, за все те усилия, время, наставления и большую проделанную работу, вложенную в команду.

Организаторами мероприятия выступили министерство образования и науки Республики Дагестан, ГУ МЧС России по Республике Дагестан, Региональное отделение Всероссийского детско-юношеского общественного движения «Школа безопасности» и региональный центр детско-юношеского туризма и краеведения ГАОУ ДО РД «Центр развития талантов «Альтаир».

Напомним, что победители Республиканского туристско-краеведческого фестиваля примут участие в СКФО, который пройдет в республике Северная Осетия-Алания в Алагирском районе на базе Санатарно-курортного объединения «Курорты Осетии».

Патимат Хабибова

Международная выставка

В С 8 по 11 июня включительно в Иране проходила 31 Международная выставка продуктов, технологий, оборудования для пищевой и сельскохозяйственной промышленности Iran Agrofood 2024.

На выставке собрались эксперты, чтобы узнать о новейших стратегиях развития бизнеса.

В этом году выставка собрала на своей площадке широкий ассортимент продукции, включая животноводство и птицеводство, оборудование для переработки молока, оборудование для птицеводства и многое другое.

В числе участников оказался и Дагестан, который представил завод ЗАО «Сепаратор». В рамках господподдержки экспорта, предприятие получило возможность выставить на международной арене свои образцы сепараторов.

Как пояснил помощник



держки по линии Центра Главы РД, директор Центра «В этой связи участие в выподдержки экспорта Руслан Абаскулиев, Иран довольно-таки давно проявляет повышенный интерес к сепараторам дагестанского производства.

ставке оказалось как нельзя кстати и позволило предприятию на месте обсудить с потенциальными партнёрами вопросы и условия сотрудничества, возможного заключения контрактов», отметил Абаскулиев, добавив, что уже озвучены планы по дистрибьюторским поставкам сепараторов в Иран.

АНО «Центр поддержки экспорта РД»



Инспекция капремонта

Рустам Татарханов осмотрел капремонт врачебной амбулатории села Манапкала.

На днях глава Кизилюртовского района Рустам Татарханов побывал в селении Манапкала, где осмотрел ход работ капитального ремонта здания местной врачебной амбулатории. В выездном мероприятии приняли участие также заместитель главы администрации района Ибрагим Муталибов, советник главы Амир Алибегов, главный врач Кизилюртовской районной больницы

Магомед Гаджиев, глава села Манапкала Нурмагомед Нурмагомедов и его заместитель Сайгид Шаихов.

В соответствии с планом мероприятий по модернизации медицинских учреждений, с целью доведения их к республиканским стандартам и нормативам капитального ремонта зданий, построенных в1970году, главный врач Кизилюртовской районной больницы совместно с главой села взяли на себя определенные обязанности по капитальному ремонту данной амбулатории.

В ходе своего рабочего визита

глава муниципалитета Рустам Татарханов пообщался с медицинским персоналом, который временно обосновался на территории административного здания села и активно ведет прием пациентов.

В настоящее время в здании врачебной амбулатории выполняется подготовка к внутренним отделочным работам, демонтажу полов, заменены трубопроводы водоснабжения и канализации и другие виды работ. Отремонтированное учреждение планируют открыть в начале осени этого года.

большой компании друзей от-

дохнут 9% опрошенных, 7% — с

другом/подругой, 3% — в боль-

Около трети москвичей тре-

бовательны к условиям про-

живания во время отпуска и

планируют размещаться в ка-

чественных отелях 3-4*. Арен-

ду квартиры или частного дома

предпочли 22% респондентов,

17% опрошенных планируют

остановиться у друзей или род-

ственников. Основными факто-

рами выбора мест размещения

стали выгодное расположение

(55%), стоимость проживания

(49%) и наличие точек обще-

ственного питания в ближай-

«Наш опрос подтвердил, что

москвичи - активно путеше-

шем окружении (19%).

шой компании.

Патимат Хабибова



Дагестан вошёл в топ-10

Республика Дагестан вошла в десятку регионов, которые москвичи хотят посетить в отпуск - регион выбрали 5% опрошенных респондентов. Такие данные приводит консалтинговая компания StrategyPartners.

По информации компании, была опрошена тысяча жителей столицы со средними и выше среднего доходами. У москвичей выяснили, планируют ли они туристическую поездку до конца 2024 года, сколько готовы потратить на путешествие, куда и с кем хотят отправиться, какие активности предпочитают на отдыхе.

90% респондентов ответили, что планируют путешествие природные и культурные достопримечательности страны и транспортная доступность курортов.

Помимо Дагестана, в топ-10 направлений для путешествий по России вошли: Краснодарский край — 31%, Крым — 15%, Санкт-Петербург с Ленинградская область — 12%, Республика Алтай и Алтайский край — 7%, Калининградская область — 6%, Карелия — 5%, Московская область -5%.

Ожидаемая стоимость путешествия - около 65 тысяч рублей на человека.

60% москвичей назвали интересным культурно-познавательный туризм, 55% — пляжный отдых, 37% — экотуризм. Большинство жителей столицы отправятся в отпуск с детьдлительностью от 7 дней в один из регионов РФ до конца этого года. Их привлекают супругой — 28%, и только 10% готовы ехать в одиночку. В не-



1,75 млн человек. Источник: kavkaz.rbc



не оставляй ребенка без при-

смотра;

- не заходи в воду в незнакомом месте;

- не заплывай за буйки и

- не игнорируй знак «купание запрещено»;
- не умеешь плавать не суйся в воду.

Безопасность начинается с

Дагправда

Прожиточный минимум в 2025 г.

Каким будет прожиточный минимум в 2025 году и на что он влияет:

Правительство утвердило размер прожиточного минимума на 2025 год. Так вырастут суммы по сравнению с 2024 годом:

- 15 453 ₽ →17 333 ₽ на душу населения
- 16 844 ₽ →19 329 ₽ для трудоспособного населения
- 13 290 ₽ → 15 250 ₽ для пенсионеров
- 14 989 ₱ → 17 201 ₽ для детей

Это суммы в целом по РФ. Регионы раз в год утверждают свои размеры прожиточного минимума (ПМ).

Вот на что это влияет.

-Социальная доплата к пен-

Если сумма всех выплат пенсионеру меньше ПМ в реги-

Если происходят списания по исполнительному производству, можно подать приставам заявление, чтобы на одном из счетов оставался прожиточный минимум. Можно — через Госуслуги. Аналогичный подход — для управляющего при банкротстве.

Статус малоимущих и господдержка.

При определении прав на выплаты и льготы может учитываться федеральный или региональный прожиточный минимум. Например, для соцконтракта, единого пособия, выплаты из маткапитала, питания в школе или бесплатной юридической помощи.

Отличие от МРОТ

MPOT — это минимальный размер оплаты труда. Он вли-







Реклама, объявления

Утерянный аттестат 413413, выданный МКОУ «Лицей №1 им Героя Советского Союза Ю. Акаева» в 1986 году о среднем (полном) общем образовании на имя Шамиля Надирбеговича Умаханова, считать недействительным.

Приём граждан

🔋 Уважаемые жители Кизилюртовского района!

29 июня 2024 года руководитель Службы государственного финансового контроля Республики Дагестан Ибрагимов Махач Садулаевич проведет прием граждан.

Для предварительной записи вы можете обратиться в общественную приемную администрации MP «Кизилюртовский район» на первом этаже, каб. №115.

Коммуналка

В Стало известно, насколько поднимутся тарифы на коммуналку в Дагестане с 1 июля.

Минэнерго Дагестана опубликовало приказ, согласно которому тариф на газ в республике с 1 июля 2024 года вырастет на 8%.

Вместо прежних 6,56 рублей за 1 куб.м. газа теперь население будет платить 7 рублей 9 копеек.

Тариф на электроэнергию вырастет также на 8% - с 3,23 рублей за 1 кВт до 3 рублей 51 копейки.

А вот тариф на воду изменится для каждого муниципалитета по-разному. Как мы писали ранее (https://t.me/ economicsmagazine/6297), в Махачкале он вырастет на 62% с 7,31 рублей за 1 куб.м. воды до 11,9 рублей.

> Источник: Экономика Дагестана

> > Новости



@KIZILYRTRAION

Культурная хроника

Молодёжный фестиваль

🖺 Elman и Shami станут хедлайнерами Дня молодежи в Махачкале.

Их выступления станут одним из завершающих в рамках концертной программы на центральной площади Махачкалы.

Напомним, День молодежи пройдет 29 июня в формате масштабного фестиваля. Площадки начнут свою работу в 14 часов, а завершится фестиваль праздничным концертом в 19:00. В рамках фестиваля запланирована работа спортивных площадок, тематических и развлекательных

Вход на мероприятие для зрителей и участников свободный, по предварительной регистрации на сайте деньмолодёжи2024.рф Каждый зарегистрирован-



подписке на соцсети Минмолодежи РД (ВКонтакте (https://vk.com/minmolru) и Телеграм) (https://t.me/ MinmolRu) сможет выиный гость фестиваля при грать брендированные по-

дарки от Министерства по делам молодежи Дагестана и генерального партнера Дня молодежи – VK».

Источник: Дагмолодежь

Книжная выставка



💿 ΦΟΤΟ ΑΒΤΟΡΑ

организованна книжная выставка «Здесь о ваших правах».

В целях ознакомления читателей с основополагающими международными документами о правах человека и формирования

к его правам и свободам 13 июня в читальном зале районной библиотеки открылась книжная выставка «Здесь о ваших правах». Книги, представленные на выставке, посвящены различным отраслям российского права: конституцион-

В районной библиотеке уважительного отношения ного, административного, трудового, гражданского, семейного.

> Также представлена вся литература, отражающая основные права человека, нормативные акты по правам женщин и детей.

> > Марина Зубайриева

К сведению!

🖺 Число стобалльников в Дагестане достигло 43.

Предварительными результатами, известными к этому времени, делится Региональный центр обработки информации.

Определены имена стобалльников по русскому языку, химии, литературе, физике, профильной математике, обществознанию. Больше всего высшие баллы набрали выпускники Махачкалы — общеобразовательные учреждения №39, 13, 7, 33, 5, 8, 9, 56 и «РМЛИ ДОД» и «РФМЛИ»,— Каспийска — № 6, 4 и РЦО, — Избербаша, Дагестанских Огней, Дербента, Буйнакска, Хасавюрта, Хасавюртовского, Бабаюртовского, Кумторкалинского Табасаранского районов.

Более ста выпускников республики набрали 97-99 баллов. При этом 97 выпускников по двум предметам набрали от 90-98 баллов. Самый высокий суммарный бал по предметам набрал выпускник РЦО Максим Шубин (291 балл), затем Амина Гашимова из Табасаранского района (290), Омар Газалиев из лицея №39 Махачкалы (286), Элина Магомедова из этого же лицея (284), Мурад Абакаров из лицея №8 Махачкалы (280).

Поздравляем наших выпускников! Желаем дальнейших успехов в достижении поставленных целей! Ждем очередных стобалльников после итогов всех ГИА!

Минобрнауки РД

Новая стипендия

🖺 По поручению Владимира Путина Минвостокразвития учредит именную стипендию для студентов. Её размер — 30 тыс. рублей.

Получать её смогут ребята из любого региона России, поступившие в дальневосточные вузы.

Важно выполнить одно из условий:

- набрать 100 баллов как минимум по одному предмету на ЕГЭ;
- быть победителем или призёром всероссийских олимпиад.

Стипендия будет начисляться ежемесячно как студентам-бакалаврам, так и учащимся специалитета в течение всего срока обучения. Главное — успешно сдавать экзамены

Объясняем.РФ

Главный редактор Магомедова Манаша Гасановна

Общественно-политическая газета "Вестник Кизилюртовского района" Учредитель: муниципальное бюджетное учреждение "Пресс-центр администрации МР "Кизилюртовский район"

Свидетельство о регистрации средства массовой информации ПИ № ТУ 05-00321 выдано 26 августа 2015 года Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по РД.

Адрес редакции и издателя: 368124, г. Кизилюрт, ул. Гагарина, 52 а.

Телефон: 8-928-061-43-43. E-mail - pc.kr@mail.ru.

Подписной индекс 51414

Газета отпечатана в типографии ООО "Дом печати", РД, г. Махачкала, пр. Акушинского, 20а. Заказ № 263 Цена свободная.

Тираж - 1600 экз.

При перепечатке ссылка на газету "Вестник Кизилюртовского района' обязательна. Материалы к публикации принимаются в электронном виде. Мнение редакции может не совпадать с позицией авторов. Редакция оставляет за собой право редактировать и сокращать материалы без согласования с автором.